



---

第七十四届会议

议程项目 109

消除国际恐怖主义的措施

2020年5月7日古巴常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信

我就议程项目 109 “消除国际恐怖主义的措施” 致信给你。

古巴共和国一贯明确反对和谴责一切形式和表现的恐怖主义行为、方法和做法，无论是何人所为、针对何人、在何处实施、动机为何，包括国家直接或间接参与的情况。

大会在题为“联合国全球反恐战略审查”的第 72/284 号决议中明确指出，不能也不应把恐怖主义行为与任何宗教、国籍、文明或族裔群体连系起来。

该决议还强调了加强国际合作的重要性，以便除其他外，消除助长恐怖主义蔓延的条件，防止和打击煽动实施恐怖主义行为。

在这方面，古巴共和国认为有必要提请国际社会注意最近针对古巴共和国驻美国大使馆实施的恐怖行为。

2020年4月30日星期四凌晨2时左右，一个身份不明的人用突击步枪向大使馆大楼开枪。当时有多名官员和外交官在大楼内。没有特派团人员受伤；所有人都安全无恙。然而，猛烈火力确实造成了财产损失。这起严重事件危及大使馆人员及其家人的生命和安全。美国国务院已知晓此事。

袭击者在现场被地方当局扣押，目前已被拘留。我们赞赏迅速到达现场的美国执法机构人员的专业表现。

古巴外交部长于4月30日中午左右召见了美国驻哈瓦那大使馆临时代办，讨论这起极其严重的事件。古巴外交部长向美国外交官表达了对袭击事件的强烈抗议。



我们提醒美国当局，根据 1961 年《维也纳外交关系公约》，一国有责任采取一切适当步骤，保护派驻其境内的任何外交使馆馆舍免受侵入或损害，并防止一切扰乱使馆安宁或有损使馆尊严或正常运作的情况。

古巴政府等待美国当局对袭击者的动机和事件相关情况进行调查。古巴政府希望调查将是彻底和迅速的，并希望美国当局与古巴有关部门分享调查结果。

古巴政府已表示愿意配合调查。古巴政府还呼吁揭露事实，并保证这次的行将受到惩罚，且这类行为今后不会再度发生或不受惩处。

到目前为止，国务院尚未发表正式的公开声明。国务院在事件发生近五天后，通过外交渠道向古巴政府作出了关于此事的正式评论。

过去，在华盛顿特区大使馆或我国常驻纽约联合国代表团任职的古巴驻美外交官员也曾遭到严重的暴力和敌对行为，包括恐怖主义行为。这些行为包括 1980 年 9 月 11 日在纽约谋杀外交官 Félix García Rodríguez，以及使用爆炸装置对古巴常驻纽约代表团进行直接袭击。对古巴实施了恐怖袭击的团体和个人多年来一直在美国逍遥法外，如今仍然不受惩罚，且美国政府执法机构对此完全知情。

针对我国的敌意言论日益增多，助长了 2020 年 4 月 30 日对古巴驻华盛顿大使馆的这种攻击行为。美国国务卿和负责与西半球国家关系的国务院高级官员，包括美国驻哈瓦那大使，都公开和系统地参与了这类言论。

此次事件与美国升级对古巴的侵略和敌对政策以及收紧经济、商业和金融封锁分不开，封锁包括非常规措施，甚至在影响全世界的冠状病毒(COVID-19)大流行期间仍持续存在。

煽动针对海外古巴医务人员的暴力行为(最近的例子发生在玻利维亚)，包括美国官员参与的煽动，以及诽谤和妖魔化卫生工作者，这些都在鼓励暴力行为。

这类事件的发生不可能与助长分裂和社会暴力的政策和仇恨言论的影响无关。

古巴认为这起事件很严重，而且它发生在一个有大量外交使团驻扎的首都城市。美国政府的沉默可能会使那些将外交使团视为暴力袭击或恐怖主义行为目标的人更加肆无忌惮。

大会在 2019 年 12 月 18 日通过的题为“消除国际恐怖主义的措施”的第 74/194 号决议中，促请所有国家按照《联合国宪章》和国际法的相关规定，采取进一步措施防止恐怖主义，加强打击恐怖主义的国际合作。

该决议又促请所有国家为促进高效率执行相关法律文书，在适当情况下加强信息交流，互通有关恐怖主义的事实，但同时应避免传播不准确或未核实的信息。该决议还促请所有国家根据适用的国际法和《宪章》规定的义务，不向恐怖行为实施者或支持、便利或参与或企图参与资助、规划或准备恐怖行为的任何人提供庇护，并将他们绳之以法。

鉴于上述情况，请将本函作为大会议程项目 109 下的文件分发为荷。

临时代办

大使兼常驻副代表

安娜·西尔维娅·罗德里格斯·阿瓦斯卡尔(签名)

---